



□ 双节故事

“双节”一天赶3场婚礼

市民吐槽：礼金“轰炸”吃不消

星报讯(记者 任金如) 每年10月都是举办婚礼的旺季,国庆长假更是市民喜结良缘的首选,今年“双节”假期也不例外。国庆中秋期间,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者的朋友圈也被一对对新人刷屏。

28岁的薛先生是合肥某广告公司的员工,刚参加工作一年,工资3000多元,每月除去交通费和食宿费用基本没有剩余。今年国庆中秋期间他共收到5张婚礼请柬,礼金数额加起来让他发愁:“国庆8天假期,我有5场婚礼要参加,关系好一点的要拿1000元,关系一般的也要500元,整个算下来我大概要准备3000多元礼金,一个月工资基本就没了。”

“10月5日那天我有三场婚礼要参加。亲戚朋友结婚又恰巧赶上节假日,不去捧场又觉

得不好,之前计划了很久的‘双节’要去旅游也只能全部取消了。感觉这一个长假将会在大家的婚礼中度过了。”薛先生无奈地说。很多像薛先生这样的工薪阶层在“双节”期间随礼金额大都不会低于2000元,记者了解到。许多市民感叹,不仅旅游计划泡汤了,而且还要拿出数千元用来随礼,亲戚朋友结婚为他们感到高兴,但同时也为钱包干瘪发愁。

为什么大家都爱选择在这个期间举办婚礼?一对新人说:“国庆假期长,之后可以连着婚假一起休,时间特别充裕,而且国庆大家都放假,亲戚朋友来参加婚礼就不用特意请假了。”虽然扎堆结婚酒店难订,连扎婚车也要排长队,但在10月5日完婚的黄小姐还是觉得幸福满满,月圆、人圆,婚姻更美满。



曼妙音乐、碧草鲜花、英伦马车拉着王子公主般的新郎新娘,在如茵的草坪上举行集体婚礼。国庆当天,这唯美浪漫的一幕就出现在肥西县官亭林海景区,68对新人在这里举行了安徽规模最大的草坪集体婚礼。

■ 记者 赵汗青 文/图

□ 双节旅游

乡村旅游持续“发热”

星报讯(雨静 三虎 亚萍 建军 记者 沈娟娟) 特色街区成为游客的热门目的地,乡村旅游持续“发热”……这个黄金周,合肥市蜀山区文化旅游持续发力,1912街区、四季花海城市公园、小庙镇休闲农业等旅游项目备受市民追捧,全区累计接待游客近50万人次,创历史新高。

黄金周期间,四季花海、垂钓采摘、农家体验等农业休闲乡村旅游成为了众多市民、游客的重要选择,旅游接待人数节节攀升。据统计,合肥市蜀山区休闲农业、乡村旅游共接待游客1.8万人次,如小庙镇大柏社区的果玩综合体的金果梨树供游客认购领养,吸引游客近千人;果趣节、火龙果采摘节等丰富多彩的活动,让游客深深感受到乡村旅游的休闲与自在。

合肥植物园景区接待1.9万人次,门票收入10.1万元,分别同比增长11.4%、12.6%;安徽博物院景区10月3日接待游客创新高,单日游客近万人次。

值得一提的是,黄金周期间,中国国际青年艺术周视觉艺术展在金大地1912特色街区举行,吸引了很多市民前来参观,黄金周前四天就接待游客多达10.5万人次,同比增长109.94%。

相关负责人解释,中国国际青年艺术周视觉艺术展展出了35位中国当代青年艺术家的100余件作品,涵盖雕塑、装置、油画、综合材料、摄影等多种艺术表现形式,为市民呈现一场盛大的视觉盛宴。

作为省级、市级特色街区,1912街区已经成为年轻人的“时尚聚集地”。近年来,1912街区打造了一条融合首尔江南时尚、特色商业的“韩国Rodeo街”,主要向市民展示以首尔与仁川为主的现代文化特色,Rodeo街的商户品牌或经营产品都来自韩国本土,韩国美食、服装、咖啡、甜品等,让前来逛街的市民能够体验到“乘公交车就能到首尔”的感受,让广大韩饭过一把亲临韩国的瘾。

□ 双节囍事

国庆中秋长假期间,高速免费,很多人选择出游,服务区更是大家加油休息的好去处,这里车水马龙,人来人往,八天假期里既有揪心的瞬间,也有欣慰的一刻。

■ 孙金山 记者 祁琳

镜头一：六岁小伢被遗忘在服务区

10月3日12:45,清溪服务区管理员权筱在广场巡查发现,一名小男孩正坐在路边哭泣,她赶忙询问男孩怎么回事?原来男孩的父母开车走了,自己被遗忘在服务区了。权筱心想孩子的父母一定急坏了,随即把男孩领进超市。她进一步得知,孩子叫小鑫,今年6岁,居住在上海。通过慢慢引导,小鑫想起了妈妈的电话。服务区管理员赶忙拨打手机,可对方一直无人接听。权筱安慰小鑫不要着急,并给他拿来了饮料、饼干等。

20分钟后,权筱的电话响起,听筒那边传来一位女士的声音,还带哭腔。打电话的正是小鑫的妈妈,听说孩子找到了,感激不尽。原来,他们一家人回老家过中秋节,经过清溪服务区时,小鑫父亲下车去了洗手间,而小鑫没有惊动熟睡的妈妈,也悄悄下了车。其父回来后,以为孩子仍在后座睡觉,就匆忙驱车赶路,行至肥东服务区加油时,才发现小鑫不在车上。

镜头二：下车买瓶水,大巴跑远了

10月2日11点,长岭关服务区广场人流密集,值班经理正在协助疏导员指挥车辆,一名20余岁的小伙跑上前来求助。经了解,这名陈姓旅客从上海乘坐大巴回四川老家,客车在服务区停靠,他下车如厕买了瓶水出大厅后发现乘坐的客车已然开走,可行李、钱包还在客车上,已在服务区滞留了3个小时,苦于没记车牌号,无法联系到乘坐车辆,他一筹莫展,很是焦急。

值班经理一面查询车辆信息,一面安排疏导员帮其寻找去往四川的车辆。半小时后,服务区联系上客车司机,此时客车已驶离服务区约300公里。幸好,疏导员顺利找到一辆去往四川的私家车。

镜头三：旅客途中突发脑溢血

10月5日18:15左右,顺安服务区负责人在南区广场巡查时,突然听到一名怀抱婴儿的女性旅客大声呼喊,负责人立即来到她的身边,一边安抚一边询问情况,女旅客急着指向车内,一名年轻男子深度昏迷,旁边还有呕吐物。负责人随即拨打了120急救电话,并安排身旁疏导员用喇叭在广场呼喊:“请问有没有医生,这里有病人需要救助。”

5分钟后,一位男医生在疏导员的带领下匆匆赶来,经过初步检查诊断为脑溢血,病情十分严重,大家合力将患者的头部垫高,医生现场紧急施救20分钟,直到救护车赶到服务区,交警和疏导员早已在旁边开辟出一条生命通道,病人被抬上了救护车送往附近医院。

□ 双节乐事

460余位老人领70万元红包

星报讯(管继发 记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,合肥市包河区望湖街道五里庙社区为老人们发放中秋红包了,这个发节日红包的传统已持续9年,红包的数额每隔几年就调整一次。

根据规定,只要是五里庙社区的失地农民,男性年满60周岁,女性年满55周岁,每人均能领取1500元过节费。

“今年总共拿出70余万元,共有460多位符合条件的老人。”五里庙社区相关负责人胡正禹说,除了中秋节,端午节和春节之前,符合条件的居民能分别领到1000元和3000元的过节费。80岁以上的老寿星,还会在节庆期间收到社区500元至1000元不等的“寿星费”。